

Дальневосточный Рабочий



Орган Выхудского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 104 (3884)

ПЯТНИЦА, 31 августа 1945 года.
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Досрочно выполнили программу августа

Коллектив мартеповского цеха № 1 (начальник цеха Родионов) программу августа закончил 29 августа в 7 часов утра. Мартеповцы обязались в ответ на приказ великого Сталина о победе на Дальнем Востоке выдать сверх плана 600 тонн стали.

Досрочно закончили программу и коллективы цехов старотрубного (начальник цеха тов. Цыганков) и мелкосортного (начальник цеха тов. Калининцев). Коллектив старотрубного цеха обязался выдать стране сверх плана 120 тонн труб.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АВГУСТА

За 28 августа на Дальнем Востоке нашими войсками сделано в плен 39 тысяч японских солдат и офицеров и 28 генералов. В числе плененных генералов командующий 30 армией квантунской армии генерал-лейтенант Ида.

Всего за время с 9 по 28 августа наши войска взяли в плен 513 тысяч японских солдат и офицеров. В числе плененных 81 генерал.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: самолетов—387, танков—347, орудий разных калибров, в том числе и самоходных—955, минометов—711, пулеметов—3.355, винтовок более 200 тысяч, радио-станций—111, автомашин—1789, тракторов и тягачей—118, лошадей—9.708, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—725.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Сообщение комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников

Как уже сообщалось в нашей печати, в Лондоне с 28 июня по 8 августа в. г. проходили переговоры между представителями Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Северной Ирландии и Временным правительством Французской Республики, установил первый список военных преступников, которые предаются суду Международного Военного Трибунала.

В первый список обвиняемых, подлежащих суду, включены следующие лица: Герман Вильгельм Геринг, Рудольф Гессе, Иоахим Фюрер, Роберт Лей, Альфред Розенберг, Ганс Франк, Эрих Кальтенбруннер, Вильгельм Фрик, Юлий Штрейхер, Вильгельм Кейтель, Вальтер Функ, Гельмар Шахт, Густав Крупп Фон Болен унд Гальбах, Эрих Реддер, Карл Дениц, Бальдур фон Ширах, Фриц Заукель, Альберт Шпеер, Мартин-Борман, Франц фон Папен, Альфред Йодль, Константин фон Нейрат, Артур Зейс-Инкварт, Ганс Фриче.

Расследование дел военных преступников, не включенных в настоящий список, продолжается.

Расследование дел военных преступников, не включенных в настоящий список, продолжается.

Ответ на приказ великого Сталина о победе над Японией

Обязательство работников артели „Конфетчик“

Наша артель за 7 месяцев 1945 г. выпустила продукции на 305 тыс. рублей, выполнив производственный план на 150 проц.

Воодушевленные великими победами Красной Армии в ответ на приказ товарища Сталина о победе на Дальнем Востоке мы, члены артели „Конфетчик“, берем обязательство:

Годовой план выполнить к 15 сентября 1945 г. и дать сверх плана продукции на 150 тыс. рублей.

Улучшить качество выпускаемой продукции, особенно,

кондитерских изделий; продукцию выпускать по рецептуре довоенного времени.

Снизить себестоимость продукции на 5 проц. против утвержденного плана.

Повысить производительность труда на 15 проц. против плана 1944 года.

Заготовить для производства топливо в количестве 900 кубометров и полностью завести его к 1 декабря 1945 года.

Вызываем все артели города на социалистическое соревнование.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ратификации Договора о дружбе и союзе между СССР и Китайской Республикой и Соглашений между СССР и Китайской Республикой о Китайской Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре и о порте Дальний

Утвержденные Советом Народных Комиссаров СССР и представленные на ратификацию:

1. Договор о дружбе и союзе между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Республикой,

2. Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Республикой о Китайской Чанчуньской железной дороге,

3. Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Республикой о Порт-Артуре,

4. Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Республикой о порте Дальний,

подписанные в Москве 14 августа 1945 года, — ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 августа 1945 г.

Важный этап в развитии советско-китайских отношений

В результате происходивших в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Китайским Премьер-Министром Сун Цзы-вэнем и Министром Иностранных Дел Китая Ван Ши-цзе, с другой стороны, 14 августа этого года был подписан Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской Республикой.

Основная цель Договора о дружбе и союзе между СССР и Китаем укрепить дружественные отношения, всегда существовавшие между обеими странами, путем союза и широкого послевоенного сотрудничества, имеющего главной целью предотвратить возрождение японской агрессии.

Жизненная сила Договора подкрепляется специальными Соглашениями, предусматривающими конкретные меры по осуществлению задач укрепления безопасности обеих сторон и предотвращения агрессии. В этом отношении имеет крупнейшее значение Соглашение о Порт-Артуре, которое было потеряно в результате поражения царского правительства в русско-японской войне 1904—1905 г. г. и теперь становится важнейшей советской военно-морской базой на Тихом океане. Этим Соглашением Порт-Артур будет превращен в военно-морскую базу, доступную для использования военными кораблями и торговыми судами только Китая и СССР. Совместное использование Порт-Артурской военно-морской базы, основывается на следующих главных положениях: оборона базы вверяется Правительством Китая Правительству СССР, которое создает необходимые сооружения, неся все соответствующие расходы; Правительство

СССР имеет право содержать в районе Порт-Артурской военно-морские и воздушные силы, определять их дислокацию; гражданская администрация принадлежит Китаю;

К Соглашению о Порт-Артуре непосредственно примыкает Соглашение о порте Дальний, который объявляется свободным портом, открытым для торговли и судоходства всех стран. Соглашение о порте Дальний предусматривает выделение для передачи Советскому Союзу в аренду части пристаней и складских помещений на основе отдельного соглашения и регулирует интересы обеих сторон, устанавливая, что в мирное время порт не включается в сферу действия положений о военно-морской базе определенных Соглашением о Порт-Артуре, но подпадает под установленный в этой зоне военный режим в случае войны с Японией.

В результате военных действий советские войска вступили на территорию Маньчжурии, иначе говоря „Трех Восточных Провинций“, которые Советское Правительство признает частью Китая. Это сделало необходимым Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандованием и Китайской Администрацией.

Важным дополнением к Договору в области экономического сотрудничества является Соглашение о Китайской Чанчуньской железной дороге. Соглашение предусматривает совместную эксплуатацию Китайско-Восточной и Южно-Маньчжурской железных дорог, которые после изгнания японцев из Трех Восточных Провинций будут объединены в одну железную дорогу под названием „Китайская Чанчуньская железная дорога“. Эта дорога будет общей собственностью СССР и

Китайской Республики, причем право собственности на вышеуказанную дорогу принадлежит обеим сторонам в равной степени и не должно переуступаться ни полностью, ни частично. Дорога рассматривается как чисто коммерческое предприятие.

В специальной ноте указывается, что Советское Правительство согласно оказывать Китаю моральную поддержку и помощь военным снаряжением и другими материальными ресурсами, причем эта поддержка и помощь будут полностью идти Национальному Правительству как Центральному Правительству Китая.

Достоинным проявлением уважения к принципу самоопределения народов является нота Китайского Министра Иностранных Дел Ван Ши-цзе по вопросу о Монгольской Народной Республике, многолетним и испытанным союзником СССР, внесшем свой ценный вклад в дело разгрома японского агрессора. Китайское Правительство заявляет, что, ввиду неоднократно выраженного народом Монголии стремления к независимости, оно признает независимость Монгольской Народной Республики в ее существующих границах, если плебисцит народа подтвердит это стремление.

Советское Правительство, приняв с удовлетворением к сведению ноту Китайского Правительства, заявило со своей стороны, что оно будет уважать государственную независимость и территориальную целостность Монгольской Народной Республики.

Все эти Советско-Китайские Соглашения соответствуют решениям, принятым на Крымской Конференции Руководителей Трех Союзных Держав в феврале текущего года.

(Из передовой „Правды“ от 27 августа).



Тов. Приходько В. А.—начальник участка на сборке в цехе № 1 завода ДРО.

Участок тов. Приходько по выполнению программы является в цехе всегда передовым.

Успехи комсомольцев

10-ю годовщину стахановского движения комсомольцы сборочного цеха машиностроительного завода отмечают производственными успехами.

Большинство комсомольцев цеха значительно перевыполняют установленные производственные нормы. Комсомолец электросварщик Василий Куров в течение года ежемесячно выполняет производственную программу на 130—150 процентов. Он не допускает выпуска некачественной продукции и считается одним из лучших электросварщиков цеха. За активное участие в социалистическом соревновании в годы Великой Отечественной войны тов. Куров награжден почетной грамотой Центрального Комитета Комсомола.

Комсомолец электро-сварщик Соловьев прибыл на завод в 1943 году из Действующей Красной армии по ранению. За короткий период времени тов. Соловьев стал работать самостоятельно. В социалистическом соревновании в честь годовщины стахановского движения тов. Соловьев доводит выполнение производственных норм до 240 процентов. Алексей Соловьев своей хорошей работой заслуженно завоевал авторитет среди молодежи, руководителей цеха.

Не отстают в работе и комсомолки девушки. Электросварщица Зинаида Зайцева ежедневно выполняет норму на 135 проц., Дуся Баранова на 120—130 проц. и многие другие.

Отмечая годовщину стахановского движения в условиях полной победы советского народа над гитлеровской Германией, а также победой Красной армии на Дальнем Востоке против Японии, комсомолки и молодежь завода горят единым стремлением повысить производительность труда, чтобы добиться новых успехов в мирном строительстве.

Комсорг Ц.К. ВЛКСМ на заводе ДРО В. РУДАКОВ.

Стахановское движение это такое движение рабочих и работников, которое ставит своей целью преодоление нынешних технических норм, преодоление существующих проектных мощностей, преодоление существующих производственных планов и балансов. Преодоление—потому что они, эти самые нормы, стали уже старыми для наших дней, для наших новых людей. Это движение ломает старые взгляды на технику, ломает старые технические нормы, старые проектные мощности, старые производственные планы и требует создания новых, более высоких технических норм, проектных мощностей, производственных планов. Оно призвано произвести в нашей промышленности революцию. Именно поэтому оно, стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным.

(Из речи товарища Сталина на I Всесоюзном совещании стахановцев 17 ноября 1935 г.)

Крепко держим Красное знамя

Коллектив мелкосортного цеха, вместе с трудящимися нашей страны, одним из первых включился в стахановское движение.

Первыми применили методы стахановского труда т. т. Аввакумов И. С., Быстров С., Паршин В. С., Киселев Ф. И. Эти товарищи показали новые образцы высокой производительности труда и повели за собой весь коллектив цеха на стахановскую работу. Их труд и инициатива не прошли даром. Вскоре во всех сменах появились стахановцы, изо дня в день перевыполняющие производственные задания.

Так, с роста отдельных людей, начал расти и весь коллектив цеха. Еще до начала Отечественной войны, т. е. за 4 года, наш цех увеличил выпуск продукции почти на 20 процентов.

В дни войны рабочие цеха не ослабили стахановской работы. За 1943 год план был выполнен на 119 процентов, за 1944 год—на 124 процента и за 2 квартал 1945 года производственное задание цех выполнил на 119 процентов.

За стахановскую работу в июне коллективу цеха присуждено заводское переходящее Красное знамя. Развивая успех работы, заводское жюри оставило за коллективом цеха Красное знамя и в июле.

Стахановцы цеха при проработке своих социалистических обязательств дали слово выполнить задание и в августе не ниже 107—108 процентов. С этой задачей цех без сомнения справится.

В последующие месяцы коллектив цеха обязуется быть также в числе передовых.

От маленькой горсточки стахановцев в 4—6 человек в 1935 году, мы имеем сейчас 129 стахановцев и 26 ударников.

Цеховая комсомольско-молодежная бригада хорошо справляется со своими задачами, показывая высокие показатели в работе. В июне и июле по выполнению плана бригада занимала второе место по заводу.

Инициаторов стахановского движения мастера Кривоногова П. В. и грельщика Киселева Ф. И. партия и правительство наградили медалями „За трудовое отличие“.

На высокие правительственные награды коллектив цеха во главе с лучшими стахановцами ответит досрочным выполнением плана 2 полугодия и годового плана и нет никаких сомнений с этой задачей мы справимся с честью.

Секретарь партбюро мелкосортного цеха А. ЗУБАКОВ.

КОЛХОЗНОЕ ЗВЕНО

За звеном Фиминой Натальи Максимовны из колхоза „Красное пятово“, Семиловского сельсовета закреплен участок проса в 10 гектаров.

Звено Фиминой вырастило урожай на славу. Просо было во время прополоты и сейчас в нем нет совсем сорняков. На прополку звеньевая привлекла не только членов звена, а и членов их семей, учащих: Елавькину Веру, Маслоу А., Пегову В. Отрадно сейчас смотреть на этот участок.

По плану звено наметило снять урожай 9 центнеров с гектара, но по заключению агронома и лучших стахановцев, урожай будет снят не менее 12 центнеров с гектара.

Севец-стахановец

Ровнов Андрей Андреевич является инвалидом труда, но он все силы отдает на быстрое завершение озимого сева, при норме 2,5 гектара он ежедневно засеивает 4 га.

Андрей Андреевич в беседе с председателем колхоза заявил: „Я приложу все силы и умение на то, чтобы не задерживать рабочих на бороновании. Нельзя сейчас, в страдную пору, сидеть сложа руки. Придет зима, тогда и отдохнуть можно будет. Я не уйду с поля до тех пор, пока не засею 4 га“.

И действительно, севец Ровнов уходит с поля только тогда, когда засеет установленную им норму площади, которую могут забороновать на выделенных лошадях или бычках. Андрей Андреевич обедает в поле. В дождь тоже не ходит домой, а пережидает где-либо в укрытии.

На 24 августа в этом колхозе было засеяно 30 процентов всей площади. В. ШУТРО



Тов. Тарба В. В.—стахановец колхоза имени В.И. Ленина (Гудаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц.

Передают опыт своей работы

Положенное начало тов. Стахановым в повышении производительности труда нашло живейший отклик среди рабочих и инженерно-технических работников и в других отраслях промышленности и сельского хозяйства. Вслед за Стахановым на железнодорожном транспорте Петр Кривонос повел борьбу с предельщиками и стал водить поезд сверх установленной нормы.

Замечательное начало новаторов производства не могло пройти незамеченным и коллективом нашего железнодорожного цеха. Перенимая опыт тов. Кривоноса, машинист Асоннов, а затем Канаев, Пантелеев Д. стали водить поезд с повышенной скоростью. На их примере учились работать многие наши рабочие железнодорожного цеха. Их доблестный труд оценен партией и правительством: тов. Асоннов награжден медалью „За трудовое отличие“, тов. Канаев значком Наркомата Черной Металлургии. Вслед за тов. Канаевым мы имеем и еще целый ряд товарищей которые, освоив технику, добиваются высокой производительности труда. Это тт. Рябицев И. В., Банкин Николай машинисты, слесаря Бобров, токаря Соломатин, Шишкин, грузчики Латышев, Савцов, мастер службы пути Залетин и многие другие. Сейчас тт. Асоннов и Канаев работают машинистами-инструкторами. Ежедневно учат своих товарищей методам своей работы. Как правило, у них не снижается процент выработки: т. Залетин дает выполнение на 240—250 проц., Бобров до 280 проц., т. Латышев 250—270 проц. Мы имеем немало и других стахановцев, которые дают высокие показатели.

Но у нас на транспорте много еще недостатков, с которыми мы должны вести беспощадную борьбу. Перед нашими железнодорожниками стоит серьезная задача: образцово подготовить весь железнодорожный транспорт к зиме, чтобы своей работой не лимитировать работу цехов нашего завода. Мы уверены, что коллектив цеха с честью справится со стоящей перед нами столь трудной задачей в условиях зимы. На примерах работы наших лучших новаторов воспитаем десятки и сотни стахановцев и ударников на транспорте. Это будет лучшим нашим ответом юбилейному дню, дню зарождения стахановского движения.

Член партбюро транспортного цеха В. КУДАСОВ.



Тов. Шибяев А. В.—слесарь цеха № 3 завода ДРО. Систематически выполняет задание свыше 150 процентов.

Растет число стахановцев

Десятилетие стахановского движения коллектив листопркатного цеха встречает новыми трудовыми подвигами.

На протяжении 7 месяцев цех имел выполнение производственного плана свыше 100 процентов. А отдельные бригады, как бригады Ермакова, Пестелева нормы выполняют от 147 до 160 процентов. Комсомольско-молодежная бригада тов. Трусова вот уже 5 месяцев держит за собою звание лучшей бригады на заводе.

Число стахановцев в цехе увеличивается из года в год. Если в 1943 году число их составляло 16,9 проц., то в 1944 году уже—36,4 процента, а за 7 месяцев 1945 года число стахановцев возросло до 63,7 процента.

Лучшие люди нашего цеха тов. Бобров—начальник цеха, Суслик—заместитель начальника цеха, Захаров—обер-мастер, Уханов—бригадир стана за стахановскую работу на производстве имеют правительственные награды.

Коллектив цеха взял обязательство программу 3 квартала закончить к 25 сентября.

Секретарь парторганизации листопркатного цеха ЕРМИШИМ.

Заменила мужчину

Дюкина Вера в годы войны пришла в транспортный цех простой работницей. За хорошее и честное отношение к работе администрация цеха послала ее учиться на курсы дежурных по станции. Много было положено сил, чтобы освоить эту профессию, но желание выполнять ответственную работу взяло верх и Вера Павловна, прекрасно окончив курсы, сейчас работает дежурным по станции Павильон.

Дюкина В. П. к работе относится очень внимательно, благодаря ее честному, заботливому отношению к работе у ней не было ни одной аварии поездов и задержек в движении.

Ревизор движения НОСИНКО.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА